

(一)學校、課程介紹

以春季而言，約略會在十月時收到官方的選課訊息。學校規定學生只能選 30ECTS，每一門課是 7.5ECTS。選課時，需要選填四門課，外加上每門課的備取。結果約略會在 11~12 月公告。結果公告之後，需要檢視自己的課表是否有衝堂情形發生。因為哥本哈根商學院的課表是不固定的，常常會衝堂。所以還是要每週的去確認一下。選課有規定，若衝堂總時數超過 5 or 6 小時，則必須要換課。所以還是要注意一下。另外，期末考的時間通常，是在期末考前的兩三週內才會公布，所以若要先預訂回程機票，最好先向授課老師詢問一下。並且表明想要優先考的意願。

CBS 的 Buddy 制度跟政大一樣，不過華人的 buddy 多為丹麥學生主修 Asian studies 學中文的人擔任，所以在 buddy dinner 時，我們經常中文英文夾雜，場面非常有趣。建議如果能多跟當地人一起玩，還是要好好把握這些機會喔~~

CBS 學期成績 100%採計期末分數，平常上課的回答問題，以及課後作業或報告，街不計算入學期成績。但是，期末考試(筆試或口試)及報告難度都不低，但是也不要太緊張，以我修的四門課來說，我都覺得歐洲人智商普遍偏低。即使是臨時抱佛腳的人，應該也無須多慮，畢竟過去十年的填鴨教育，讓我們能短時間內記住所有東西，所以厂厂厂。

我修了 Macroeconomic, Corporate social responsibility, Danish 及 Oral Presentation and Interaction。總經是因為是必修課，所以我發現歐洲人的腦筋不太靈光，有點笨笨的，明明是很簡單的概念，卻要花一堂課的時間，依舊搞不懂。丹麥文則是我覺得很值得推的一堂，老師上課大部分時間會用丹麥文，極少時間會用英文，所以在那個環境裡，就會進步頗快，雖然有時候真的不太知道他在說啥，但是整體來說，在丹麥不學丹麥文，那怎麼會跟這個地方有連結了?企業社會責任則又是一門必修課，我覺得這門課真的可以給差評，不過也可能是因為亞洲頭腦跟歐洲不一樣構造，他們都覺得這些事情很有趣，很值得討論，對我來說，通篇講廢話，全部都是 Common sense，沒有太大的收穫，口語表達類似商院的 ETP，我覺得這讓我見識到亞洲人的不足，歐洲人對於上台發表，極具自信，他們的口說能力，也是我們所不能及，課堂中，老師會一直鼓勵你發表(用英文)，所以是一個用英文跟丹麥人交朋友的好機會。

另外，如果上課有指定用書，建議先在 CBS 的線上 library 看看有沒有，畢竟丹麥的書真的非常非常貴。學校的書店就在 SP，萬不得已必須買書的話，建議找同堂的一起 share 不然真的會非常心痛。

另外，如果在丹麥有影印需求，建議可以去哥本哈根商學院的圖書館，他們有提供代印的服務，但是一張就是一克朗，也是滿貴的。如果是住在 svanevej 的同學，地下室有印表機，連上宿舍的 wifi 之後，就可以下去印了，如果有 Ryanair 的登機證要印，也是滿方便的。

(2)生活與文化交流

丹麥的生活費，就是貴!超級貴!餐廳價位大概跟台灣的標價差不多，不過是丹麥克朗.....，但是，如果你三餐都自己煮，那伙食費卻會非常地省。我一個月的伙食費大約落在 4000-5000 之間，所以如果找到人跟你 share 餐錢，其實是不用擔心的。小建議:打包行李時，有幾樣東西一定不要忘记。1. 手套!!!冬天真的很冷很冷，尤其如果你又騎腳踏車，手真的會很凍、很痛。所以手套一定需要。2. 暖暖包，通常不會在丹麥需要，因為你不會沒事 0 下好幾度在外面跑來跑去，主要是妳出國玩的時候，一定會在戶外待一陣子，那暖暖包就很重要。3. 紙跟筆就不太需要，畢竟你會被

丹麥學生感染，就一直用電腦唸書，所以帶了也用不到。這裡偷偷說他們的壞話，歐洲學生普遍在讀書能力上，跟我們差了很大一截。舉例：我修的總經，基本上就算不上課，我也會拿非常高分，但是他們卻是認真上課，課堂問答還狂錯。當然拉，要比嘴砲跟講話，亞洲學生通常是被海電的，所以如果有報告的那種課，要有些心理準備。4. 喜歡打籃球的人，籃球鞋就真的省省不用帶了，這裡不太有籃球場，他們也不太打籃球。冬天太冷，也不可能出去打。

我這個人比較野，就是不畏風寒、不論晴雨，一律腳踏車代步!!不過也是情有可原，到 CBS 如果需要搭公車，不論遠近一律 12 克朗，為了不要被當盤子，我到丹麥後很快買了一台二手腳踏車，丹麥騎腳踏車其實非常安全，有專用道而且駕駛也非常非常有秩序。在丹麥，基本上路權比大小：腳踏車>行人>汽車。我時常覺得我應該是三寶，因為不習慣轉彎或停車時比手勢，偶爾會被丹麥人白眼。騎車到機場也只要騎 45 分鐘就到了，所以大眾運輸我基本上沒怎麼搭，連搭飛機次數都比公眾運輸次數還高。提醒一件事：買二手腳踏車的話，一定要跟賣方要腳踏車編號，編號會烙印在腳踏車坐墊支撐架的最下方(要把腳踏車翻 180 度才看得到)，所有腳踏車都會有這個編號，用編號去查這一台車是不是贓車。原因在於，如果無意間買到贓車(警察不會攔查你的車是不是贓車)，但是要賣掉時就會很麻煩，因為每個買家都會問你編號。如果是贓車，賣不掉事情到小，「可能」有法律責任。苦主又是我，我買的時候，完全沒想到這個，後來要賣掉時，買家一直問我編號多少，我甚至不知道編號在哪，後來找很久才找到，還好不是贓車，最後就順利賣掉了。算下來，買賣腳踏車絕對比搭公車還要省，不過冬天 0 度還下雨，要挺得住就是了!另外，經過實驗證實，騎腳踏車上下學，比搭公車快，畢竟，等車的時間，你可能就已經快到學校了。

另外有一件事，在離開丹麥之前，需要到自己辦居留證的方填寫離境的申請，他們不會將你的證件收回，填寫那張的目的是聲名你已經芳氣在丹麥的一切社會福利。

(3) 交換需注意的事項

請一到丹麥，就先去把證件辦一辦。如果住 Svanevej 的人，你的辦理地點是 international office，其他可能要自己研究一下。攜帶你的租房合約，以及你在商務辦事處拿到的簽證資料，和可以預先上網下載的居住資料，到地區的市政廳辦理。必須要拿到兩張卡(黃卡健保卡、粉卡居留卡)，才符合當地的入住法規。我一開始以為出入丹麥會需要，但其實不用，他只是你的官方居住文件而已，確保你不會被趕走。出國玩的話，不需要用到。畢竟我國護照強到不可思議啊~~

如果要辦理丹麥當地金融卡，要去 Nordea Bank, Danske bank 不給學生辦短期。然後，以上三個東西都會處理大約一個月，所以越早辦越好。如果辦了金融卡，請不要跟我一樣蠢，我以為存錢要用丹麥克朗，所以我去路邊的 money exchange 把我的歐元換成了克朗。But 銀行 ATM 可以收歐元，而且固定匯率，相當於我被扒了一層皮.....。建議出國交換的同學，基本藥品還是需要的，例如腸胃藥、感冒藥等。我沒有去看當地的醫生的經驗，但是據說，如果要看醫生，要在好多天前先預約，總而言之就是挺麻煩的。雖然哥本哈根大致來說治安非常好，但是天氣比較暖的時候，還是要注意熱鬧地區的扒手，有丹麥同學跟我分享，如果你的交通工具都是腳踏車，那基本上你是非常安全的，但是如果你需要搭乘大眾運輸，還是要多多留意自身財物，避免遭竊。